1. YMHOXeHue Ha 11, pasgBuraem Umdpsl U B
cepeaviHy nuem cymmy

2311 =2 (2+3) 3 =253
2. Ha nanbuax tabnuuya yMmHOXeHus 6,7+
MwusnHey — 6, be3bIMAHHBIN — 7 U T. A.

[MpuknaabiBaemM nanbLbl, COOTBETCTBYHOLLME
yucnam Ha obeunx pykax, nanblbl BHU3Y BKIHOYad
NPUIOXEHHbIe CKNnagblBaeM — AECATKU, Te, YTO

CBEPXY YMHOXaeM — eQUHULIbI
78 = (2+3) 3*2 = 56



3. [IByx3Ha4yHOE Ha OBYyX3HA4YHOE, OAuHAaK KOJ-BO
OECATKOB, a Komn-Bo egnHul, B cymme gaet 10.
YMHOXXaeM KOs-BO AECATKOB HA KOM-BO OECATKOB +
1, N egNHULbI NEPEMHOXKAEM, 3anmncbiIBaeM BMECTE
BCE

24*26 = (2*3) 4*6 = 624

4. [leneHne Tpex3HavyHbIX COCTOALLUX U3
OOVHAaKOBbIX Ha 37 - cymma Lndp

1M11:37=1+1+1
333:37/=3+3+3



5. OgHO3Ha4YHOE YMHOXUTb Ha 9
YUncno OecATkoB — yMHOXXaemMoe 4YMCrio MUHYC 1

Yucno egnHuy - 10 MMHYC YMHOXXaemMoe YUCro
8*9=(8—1)(10—8)=72

6. YMHOXeHUe aByx3HayHoro Ha 1111, 111 u ap.
PasgBuraem unpbl 1 B cepegnHy nx cymmy
CTONbKO pa3s ckonbko egnHuy, B 1111 muHyc 1.

32 * 1111 3 (3+2)(3+2)(3+2) 2 = 35552
32 * 111 3 (3+2)(3+2) 2 = 3552



7) YMHOXeHMe Ha 1001 tpex3H, 10001 yeTbipexaH
342 * 1001 = 342342
4532 * 10001 = 45324532

8) 111*111 = 12321 n T.4.
11111111 = 1234321

9) [1ByX3H. YMHOXNTb Ha ABYX3H. HYMCNo OeCcATKOB
B cymme 10, a yncno eguHunL, oguHaKkoBo
63*43=6%4+3 3*3 =2709
37 %77 =3"7+7 7*7 =2849



10) PasbmnBaem Ha 100-Hu, 10-kn n eguHMLbI Npwu
CNOXXEeHUU, BblYUTAHUN

23 + 44 = 2+4 3+4 =67
243 — 123 = 2-1 4-2 3-3 = 120

11) Ecnu yMH. Ha 2 nnun Ha 3, 1 NP YMHOXEHUN KaXXa0ro
3Haka nony4daetcs He bonbue 10, TO MOXHO KaXXayto
LMAQpY OTAENBHO YMHOXATb
13142 * 2 = 26284
C neneHnem Toxe camoe
2484 : 2 =1242

12) [lecaTnyHblie gpobun n3daBnTca oT 3andaTbiX, a NOTOM
nepeHecTn 3anATyo Ha CyMMY KOJ-Ba 3HAKOB Mocrie
3anaToun
0,12 * 0,0011
12*11 =132 0,000132



13) YMHOXeHMe KpYriblX Yncesn — cumtaem 6es Hyreu,
3ateM gonucbiBaem ux

1200 * 80 = 12*8 000 = 96000

14) YMHOXaTb CHa4yana gecaTku, NoToOM eauHuLbl, HO
TOSNIbKO OAHO 4ucno pasbusatb Ha 10-kn n egnHNLbI

23*14=20*14 + 3"14 =280 + 42 = 322
15) YMHOXeHne Ha 999, 9999 un T1.4.
452 * 99 = 45200 - 452

23 * 999 = 23000 - 23
234 * 9999 = 2340000 - 234



16) Hnucno muHyc 5 — Toxxe camoe, Yto + 5 — 10
23-5=23+5-10=28-10=18

17) [1Byx3Ha4yHOe Ha OBYX3Ha4yHoOe, pa3Hoe KOJ-BO
OECATKOB, a Komn-Bo eauHuu B cymme gaet 10.

42*68 = 40*70 + (68 - 42) * 2
33*47 =30 *50 + (47 — 33) * 3

18) BoiuntaHue ns 1000, 100, 10000 m gp.

1000 - 765 =9

-/ 0-5 35
10000 — 784 = 9-0 9-

9-6 1 =
7 9-8 10-4 =9216



19) B kBagpat OByX3Ha4HOE/TpeEX3HAYHOE YMCSI0, KOTOpOoe
3aKkaH4yMmBaeTcd Ha 5.

65 * 65 =67 25 =4225
45 * 45 = 4*5 25 = 2025
115 * 115 =11"12 25 = 13225

20) leneHune Ha 5, 50 v ap.

:5=*2/10
:50="2/100

240:5=240"2:10=480:10=48



21) YMHOXeHne Ha 5, 50

*5=:2710
*50=:2*100

24*5=24:2*10=12*10=120

22) Ecnn n% rogosbix, TO CyMMa YBENUYNTCA B 2 pasa
NPUMEpPHO Yepes 72 : n neT

Ecnun 4% ronosbix, TO CymMMa yBENUYNUTCA B 2 pasa
npuMepHo Yeped 72 : 4 = 18 nert

23) [pn cnoXeHun/BblYNTaAHNN OCTaBNATbL DOSbLUYIO

Kpyrnyto 4acTb Yncna un BbluMTaTh N3 OCcTaTka
4683 — 128 = 4500 + 183 — 128 = 4500 + 55 = 4555



24) Cuntatb NpmbnnsnTenbHO, ECNN HE HYXXHa bonbLUas
TOYHOCTb

223 * 914 ~ 200 * 1000 = 200000

25) Ecnn gBa 4yncna yMHOXarlTCsa U Mexay HUMU
nocepeguHe ecTb Kpyrroe 41cno.
Bos3soaum B KBagpar YMCno nocepeanHe U OTHUMaeMm
pasHULYy MeXay 3TUMKU YUCraMun U KpYribiM B KBagparTe

74 *86 =80*80-4"4 =6400 — 16 = 6384
92 *108 =100 * 100 — 8*8 = 10000 — 64 = 9936



